

耕耘在希望的田野上

——“女汉子”徐玲玲的种粮故事

咸宁日报全媒体记者 柯常智

“突突突！”5月8日上午，伴随一阵阵机械轰鸣声，记者在赤壁市赤壁镇东柳村肥沃的田野上，见到这位身材娇小的“女汉子”时，她正娴熟地驾驶着“东方红”拖拉机在田间旋转作业，不一会儿功夫，一丘田就被耕犁得平平整整。

“女汉子”名叫徐玲玲，是当地名闻遐迩的种粮大户，注册成立的“复兴水稻种植”和“泽琛农机服务”两个专业合作社，拥有社员103名、各类农业作业机械100多台（套），被乡亲们誉为是巾帼不让须眉的“女汉子”。



微观咸宁

体验时间:2022年5月1日
体验地点:咸安区银泰商场
体验职业:裁缝

时光流转，昔日风光的裁缝店如今变得冷淡起来。而在咸安区银泰商场的裁缝工作区，资深裁缝谢春芳坚守了近20年，她凭借精湛手艺，不仅留下了老顾客，还吸引了很多外地的客人。

“谢大姐，我的衬衫做好了吗？”46岁的顾客贾玉珍从温泉乘公交赶来取之前定做的衣服。

面对熟人，谢春芳一边热情地招呼顾客落座，一边从工作台取下一件黑格子衬

衫，交到对方手中，“您检查一下，看是不是按照您的要求做的。”

接过衬衫，顾客装进了袋子，打趣道：“在你这里做了这么多年衣服，不信你，我都不来了。”

记者看到，工作区内挂满了成品制衣和布料，摆放着2台缝纫机、2张案板，光顾的客人以中老年人居多。

谢春芳从16岁起就跟着老裁缝开始学习裁缝手艺，从上世纪80年代经营店铺到现在，已经积累了40余年的经验，客人所要求的各种款式都可裁剪设计做出成品。

“像我们上了年纪的人，买的衣服有时不合身，谢师傅量身为我做的衣服，穿得舒

服。”一位中年顾客咧嘴笑着说，自己曾经做过对比，谢春芳除了手艺好，收费也不高，一件衬衫别的地方加工费要收10元起，而这里最多只要8块钱。

“现在我要兼顾着照顾家里，遇到改衣服的旺季，可能顾客就要等个两三天，好在他们都能理解。”谢春芳一边使用缝纫机给一条男式西裤“裁边”，一边提醒下一位老顾客前来拿衣服的时间。

记者试着拿起两块废旧布料，穿针引线“练手”。一忙活，布料是缝好了，可是一比划，两边长短不一样。“这样缝衣服，卖给客人是不行的，只能回家自己穿啦。”谢春芳打趣说。

随着时代发展，百货商店、各类服装

店、网店开始兴起，老缝纫店不可避免地受到冲击，谢春芳的生意从原先主要定做服装，变成了换拉链、裁裤边、缝裤脚、修改服装尺寸等琐碎活……面对这样的变化，谢春芳心态很平和。

“裁缝这门手艺肯定还是要有人做的，只是要根据规模和社会的发展来。”在谢春芳看来，学一门手艺只要把它学精，不愁发展。

（咸宁日报全媒体记者 陈希子）



象棋爱好者王先仁

“楚河汉界”争天下

象棋有着深厚的群众基础，在没有电视、手机的年代，下象棋成为大家主要的娱乐方式。现在年轻人下象棋的少了，基本都是白发苍苍的老人痴迷于下象棋。”王先仁说，虽然打小就对象棋感兴趣，但他并没有系统地学习过，只是从小跟着家人、朋友学下象棋。

不过，熟能生巧再加上悟性，慢慢地，王先仁从简单的基本下法逐渐掌握了复杂的开局定式。

“车走直路马踏斜，象（相）飞田字炮打隔，兵卒过河了不得。”像这样传统的象棋口诀，王先仁张口就来。除此之外，他还笑着说自己掌握了一套“象棋秘籍”。

“对弈是提高棋艺的最好方式，和平越高的个人过招能锻炼人。”王先仁说，学会下象棋后，他的棋瘾也越来越大。无论

象棋爱好者，这也是王先仁一直坚持教学的原因。

“象棋是极强的脑力运动，对弈中，象棋选手需要保持高度集中的注意力，脑力的消耗不亚于其他运动项目中的体力消耗，所以下象棋也是个‘体力活’。”王先仁说，象棋本身就是一门知识，而它又兼具竞争性和趣味性，因此这项益智的脑力运动适合所有人。

对于王先仁来说，下象棋只是锻炼大脑的一个方法和途径，他希望越来越多的年轻人喜欢上这项体育运动项目。“只要有愿意学，我就愿意教。”王先仁笑着说。



社会广角

群众报警包被盗 民警查明是意外

通讯员 钟合

5月14日下午15时许，一对夫妇（江西籍）来到通城县五里派出所报警，称其蓝色单肩斜挎包被盗，包内有一部价值8000元的苹果手机、一个价值两万元的金手镯以及身份证件等重要物品。

经进一步了解，该夫妇系外省人员，驾车途经该县五里镇五里牌高速路口时，按疫情防控要求接受相关检查后，便离开通城县往江西省继续驾车行驶。

报警人称其放在车上的蓝色斜跨包在配合卡点疫情防控工作期间被盗。接警后，值班民警立即开展调查工作，通过对五里牌高速路口疫情防控卡点在场人员和车辆行车记录仪调查取证后，并未发现有人盗窃过其车上财物。

民警向报警人进一步核实情况后得知其在五里镇五里大道加油站曾短暂停留方便。民警迅速赶到该加油站，找到报警人遗失的蓝色单肩斜挎包，里面手机、金手镯、身份证件等物品齐全。

5月16日10时许，报警人来到五里派出所核实包内物品后，领回了其蓝色单肩斜挎包，并对民警连声称谢：“真没想到这么快就找回来了！原来是我自己大意遗失了，非常感谢五里派出所民警认真细致的工作。”

助人为乐隐姓名 民警送去表扬信

通讯员 熊菲

近日，咸安公安分局民警来到咸安区实验中小学，为该校学生韩贝贝同学送去表扬信，赞扬她以实际行动体现了当代中学生的社会责任感与担当精神。

5月1日13时56分，咸安公安分局接到报警电话称，有一名老人在金桂路某小区门口迷路，需要帮助。接警后，特巡警队员迅速赶赴现场。经了解，是一名中学女生外出帮妈妈购物时，发现一名老人在路边左顾右盼，焦虑无助，担心老人出现危险，就借路人手机报警，并一直在旁守护。特巡警队员立即想办法联系到老人家属，这位女生始终在旁边协助民警，帮助家属接走老人。随后，这名助人为乐的女生默默离开现场。

经寻找，咸安公安民警很快找到了这位名叫韩贝贝的女生，并得知她现在就读于咸安区实验中小学初二年级。经过精心准备，民警特地带礼物与表扬信，前往区实验中小学，当面感谢韩贝贝，对其见义智为的精神表示赞许，也希望学校对这种做法在学生中提出表扬并继续发扬。

流窜盗窃频犯罪 公安侦查速抓捕

通讯员 钟合

5月7日，市公安局温泉公安分局三号桥派出所精准出击，快速破获系列盗窃车内财物案，抓获盗窃嫌疑人4名，挽回人民群众损失，为平安咸宁、法治咸宁建设添砖加瓦、贡献力量。

5月5日早上，三号桥派出所接到一起群众报警称车内财物被盗，损失约八万余元。接警后，派出所立即组织警力开展侦查工作。通过对被盗现场周边环境分析研判，办案民警锁定五名盗窃嫌疑人。

5月7日，办案民警在市局合成作战中心、分局刑侦大队的大力支持下，在随州抓获犯罪嫌疑人宋某宇、陈某戎、杨某楷和陈某，追回被盗现金一万余元，银行卡13张，扣押赃款购买的服饰若干。

经查，宋某宇等人伙同梁某自今年4月至今，在温泉、汉川、安陆、黄石、宜昌、荆州等地作案12起，盗窃财物十余万元。目前，案件还在进一步侦办中。

网上逃犯被追查 民警规劝终自首

通讯员 黄畅

近日，通山县洪港镇辖区居民李某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，被崇阳县公安机关列为网上在逃人员。通山县洪港派出所接到协作指令后立即展开行动，进行摸排侦查。

时值假日期间，考虑到犯罪嫌疑人李某某有可能回家，加之洪港派出所民警在清查时发现李某某几个要好的朋友在假期曾聚会，却唯独不见李某某的踪影。

洪港派出所民警迅速进行研判布控，伺机开展抓捕工作，但由于李某某有犯罪前科，有较强的反侦察意识，民警在抓捕过程中几次扑空后转变思路，通过采用宣传规劝的方式，多次上门与其家属进行沟通，通过耐心讲解主动投案自首争取宽大处理的相关法律政策，李某某的心态和认识发生了改变，最终，在逃人员李某某于4月11日主动到洪港派出所投案。

目前，犯罪嫌疑人李某某已移交给崇阳县公安局，案件正在进一步办理中。